Φύλλο οδηγιών για το χρήστη
ΦΥΛΛΟ ΟΔΗΓΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΗ

Dexa-Rhinaspray-N(, (0,028+0,1717) mg/δόση
Dexamethasone isonicotinate και Tramazoline hydrochloride

Ρινικό εκνέφωμα, εναιώρημα σταθερών δόσεων

Διαβάστε προσεκτικά ολόκληρο το φύλλο οδηγιών χρήσης προτού αρχίσετε να παίρνετε αυτό το φάρμακο, διότι περιλαμβάνει σημαντικές πληροφορίες για σας.
-
Φυλάξτε αυτό το φύλλο οδηγιών χρήσης. Ίσως χρειαστεί να το διαβάσετε ξανά.

-
Εάν έχετε περαιτέρω απορίες, ρωτήστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας.

-
Η συνταγή γι’ αυτό το φάρμακο χορηγήθηκε αποκλειστικά για σας. Δεν πρέπει να δώσετε το φάρμακο σε άλλους. Μπορεί να τους προκαλέσει βλάβη, ακόμα και όταν τα συμπτώματά τους είναι ίδια με τα δικά σας.

-
Εάν παρατηρήσετε κάποια ανεπιθύμητη ενέργεια, παρακαλείσθε να ενημερώσετε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας. Αυτό ισχύει και για κάθε πιθανή ανεπιθύμητη ενέργεια που δεν αναφέρεται στο παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης. Βλέπε παράγραφο 4.

Τι περιέχει το παρόν φύλλο οδηγιών:
1
Τι είναι το Dexa-Rhinaspray-N και ποια είναι η χρήση του

2
Τι πρέπει να γνωρίζετε προτού πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N

3
Πώς να πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N

4
Πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες

5
Πώς να φυλάσσεται το Dexa-Rhinaspray-N

6.
Περιεχόμενο της συσκευασίας και λοιπές πληροφορίες

1.
Τι είναι το Dexa-Rhinaspray-N και ποια είναι η χρήση του
Το Dexa-Rhinaspray-N είναι ένα ειδικό φάρμακο το οποίο έχει έντονη δράση χορηγούμενο τοπικώς σε περιπτώσεις εμμένουσας και σοβαρής ρινικής συμφορήσεως, για παράδειγμα σε αλλεργική ρινίτιδα (hay fever), ιδίως με συνοδό παραρρινοκολπίτιδα. Η tramazoline hydrochloride, ένας α-συμπαθομιμητικός παράγοντας, έχει αγγειοσυσπαστική επίδραση και μειώνει αμέσως το οίδημα του ρινικού βλεννογόνου. Αυτό οδηγεί σε αποσυμφόρηση των ρωθώνων. Η dexamethasone είναι ένα κορτικοστεροειδές, το οποίο έχει κυρίως γλυκοκορτικοειδική δράση. Η dexamethasone-21-isonicotinate είναι ένας συνθετικός κορτικοστεροειδής εστέρας με αντιφλεγμονώδεις και αντιαλλεργικές ιδιότητες.
Το Dexa-Rhinaspray-N ενδείκνυται σε:

Αλλεργική ρινίτιδα (hay fever), ιδίως με συνυπάρχουσα παραρρινοκολπίτιδα.

2.
Τι πρέπει να γνωρίζετε πριν να πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N
Μην πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N

-
σε περίπτωση αλλεργίας στη tramazoline hydrochloride, στη dexamethasone isonicotinate ή σε οποιοδήποτε άλλο από τα συστατικά αυτού του φαρμάκου (αναφέρονται στην παράγραφο 6).

-
Το Dexa-Rhinaspray-N δεν πρέπει να χρησιμοποιείται από ασθενείς με:

· Μη θεραπευμένες λοιμώξεις της ρινός, του στόματος, του οφθαλμού και των ανώτερων αναπνευστικών οδών (π.χ. έρπης, δαμαλίτιδα, ανεμοβλογιά, ρινική μυκητίαση κλπ.)

· Φυματίωση των πνευμόνων 

· Ξηρά ρινίτιδα.

· Γλαύκωμα (συμπεριλαμβανομένου του γλαυκώματος κλειστής γωνίας)

· Γνωστή υπερευαισθησία στην tramazoline hydrochloride, στο benzalkonium chloride ή σε οποιοδήποτε άλλο συστατικό του προϊόντος

· Μετά από χειρουργική επέμβαση κρανίου μέσω της ρινικής κοιλότητας

Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις
Απευθυνθείτε στον γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας προτού πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N.
Παρατεταμένη χρήση αγγειοσυσπαστικών για ρινική χορήγηση δεν συνιστάται και μπορεί να οδηγήσει σε χρόνια φλεγμονή (και συνεπώς σε συμφόρηση ρινός) και ατροφία του βλεννογόνου της ρινός.

Μετά την αποδρομή του θεραπευτικού αποτελέσματος, μπορεί να εμφανιστεί σημαντικό οίδημα του ρινικού βλεννογόνου (ρινικό οίδημα) ως σημείο της παλίνδρομης συμφόρησης.

Παρατεταμένη χρήση κορτικοστεροειδών, σε δόσεις υψηλότερες από τις συνιστώμενες μπορεί να οδηγήσει σε υπερκορτικοειδισμό και σε ανεπάρκεια των επινεφριδίων.

Χρειάζεται προσοχή κατά τον ψεκασμό του φαρμάκου ώστε το Dexa-Rhinaspray-N να μην έλθει σε επαφή με τους οφθαλμούς, διότι μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό.

Εξαιτίας του ενδεχόμενου κινδύνου συστηματικής απορρόφησης το Dexa-Rhinaspray-N θα πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή και κάτω από ιατρική επίβλεψη σε ασθενείς με αρτηριακή υπέρταση, καρδιοπάθειες, υπερθυρεοειδισμό, υπερτροφία προστάτη, φαιοχρωμοκύτωμα και συγγενή πορφυρία.

Προσοχή θα πρέπει να δίνεται σε ασθενείς που λαμβάνουν αναστολείς MAO, τρικυκλικά αντικαταθλιπτικά, αγγειοσυσπαστικά φάρμακα ή αντιυπερτασικά (παρακαλούμε δείτε στην παράγραφο 4.5 «Αλληλεπιδράσεις με άλλα φαρμακευτικά προϊόντα και άλλες μορφές αλληλεπίδρασης»).

Κατά την αλλαγή από συστηματικώς χορηγούμενα στεροειδή σε τοπικά υπάρχει πιθανότητα εμφάνισης επινεφριδικής ανεπάρκειας, ενώ επίσης, μπορεί να επιδεινωθούν τυχόν υπάρχουσες αλλεργίες. 

Εξαιτίας του κορτικοστεροειδούς του Dexa-Rhinaspray-N προσοχή θα πρέπει να δίνεται σε ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη ή οστεοπόρωση. Ο κίνδυνος λοίμωξης (π.χ. φυματίωσης, συγκεκριμένων ιογενών λοιμώξεων, όπως έρπητος ζωστήρα, απλού έρπητος, δαμαλίτιδας) ή και ευκαιριακών λοιμώξεων, μπορεί να αυξηθεί.
Συστηματικές επιδράσεις των ρινικών κορτικοστεροειδών δυνατό να συμβούν, ειδικά σε ψηλές δόσεις που συνταγογραφούνται για παρατεταμένες περιόδους. Αυτές οι επιδράσεις είναι λιγότερο πιθανό να συμβούν από ότι με τα από του στόματος κορτικοστεροειδή και είναι δυνατό να ποικίλουν κατά ασθενή και μεταξύ σκευασμάτων που περιέχουν κορτικοστεροειδή. Δυνητικές συστηματικές επιδράσεις δυνατό να περιλαμβάνουν σύνδρομο Cushing, χαρακτηριστικά συνδρόμου Cushing, καταστολή των επινεφριδίων, καθυστέρηση ανάπτυξης σε παιδιά και εφήβους, καταρράκτη, γλαύκωμα και πιο σπάνια, μια σειρά ψυχολογικών και συμπεριφορικών επιδράσεων περιλαμβανομένων ψυχοκινητικής υπερδραστηριότητας, διαταραχών ύπνου, άγχους, κατάθλιψης ή επιθετικότητας (ιδιαίτερα σε παιδιά).Έχει αναφερθεί επιβράδυνση της ανάπτυξης σε παιδιά που λάμβαναν κορτικοστεροειδή από της ρινός σε εγκεκριμένες δόσεις.

Συνιστάται να παρακολουθείται τακτικά το ύψος των παιδιών που λαμβάνουν θεραπεία με από της ρινός χορηγούμενα κορτικοστεροειδή για μεγάλο χρονικό διάστημα. Αν η ανάπτυξη επιβραδυνθεί, η θεραπεία θα πρέπει να επανεξεταστεί με σκοπό τη μείωση της δόσης του από της ρινός χορηγούμενου κορτικοστεροειδούς, στη χαμηλότερη δόση με την οποία διατηρείται αποτελεσματικός έλεγχος των συμπτωμάτων, εάν αυτό είναι εφικτό. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να εξεταστεί το ενδεχόμενο ο ασθενής να αναζητήσει την ιατρική συμβουλή ειδικού παιδίατρου.

Εξαιτίας του κορτικοστεροειδούς του Dexa-Rhinaspray-N προσοχή θα πρέπει να δίνεται σε ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη ή οστεοπόρωση  Κίνδυνος λοίμωξης π.χ. φυματίωσης, συγκεκριμένων ιογενών λοιμώξεων (όπως έρπητος ζωστήρα, απλού έρπητος, δαμαλίτιδας) ή ευκαιριακών λοιμώξεων, μπορεί να αυξηθεί.
Η χρήση αγγειοσυσπαστικών απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή στην περίπτωση ασθενών με καρδιακή νόσο.

Παιδιά
Το Dexa-Rhinaspray-N δεν είναι κατάλληλο για παιδιά κάτω των 6 ετών. 

Άλλα φάρμακα και Dexa-Rhinaspray-N

Ενημερώστε τον γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας εάν παίρνετε, έχετε πρόσφατα πάρει ή μπορεί να πάρετε άλλα φάρμακα.

Αν συγκεκριμένα αντικαταθλιπτικά (αναστολείς ΜΑΟ ή τρικυκλικά αντικαταθλιπτικά ) ή αγγειοσυσπαστικά φάρμακα χορηγούνται ταυτόχρονα, η επίδραση στο καρδιαγγειακό σύστημα μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση της πίεσης. Συνδυασμένη χρήση με τρικυκλικά αντικαταθλιπτικά μπορεί επίσης να οδηγήσει σε αρρυθμίες.

Αλληλεπιδράσεις με αντιυπερτασικά, ιδιαίτερα αυτά των οποίων η δράση εμπλέκει το συμπαθητικό νευρικό σύστημα, μπορεί να είναι περίπλοκες και να έχουν ως αποτέλεσμα ποικίλες καρδιαγγειακές επιδράσεις.

Χρήση σε συνδυασμό με β2 συμπαθομιμητικά μπορεί να οδηγήσει σε αυξημένη απόκριση σε β2 αγωνιστές. 

Αναστολείς του κυτοχρώματος CYP3A4 (π.χ. κετοκοναζόλη, ιτρακοναζόλη, κλοτριμαζόλη, ριτοναβίρη, κυκλοσπορίνη, αυθινυλοιστραδιόλη, τρολεανδρομυκίνη, κλαριθρομυκίνη, σιμετιδίνη, διλτιαζέμη, ινδιναβίρη): τα επίπεδα στον ορό και/ή η τοξικότητα του στεροειδούς συστατικού μπορεί να αυξηθούν.

Επαγωγείς του κυτοχρώματος CYP3A4 (π.χ. καρβαμαζεπίνη, φαινυτοΐνη, φαινοβαρβιτάλη, ριφαμπικίνη): τα επίπεδα στον ορό και/ή η τοξικότητα του στεροειδούς συστατικού μπορεί να μειωθούν.

Κύηση, θηλασμός και γονιμότητα
Εάν είσθε έγκυος ή θηλάζετε, νομίζετε ότι μπορεί να είσθε έγκυος ή σχεδιάζετε να αποκτήσετε παιδί, ζητήστε τη συμβουλή του γιατρού ή του φαρμακοποιού σας προτού πάρετε αυτό το φάρμακο.

Το προϊόν δεν πρέπει να χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της κύησης και της γαλουχίας.

Οδήγηση και χειρισμός μηχανών

Δεν έχουν διεξαχθεί μελέτες για την επίδραση στην ικανότητα οδήγησης και χειρισμού μηχανών. Παρόλ’αυτά, οι ασθενείς θα πρέπει να συμβουλεύονται ότι μπορεί να εμφανίσουν ανεπιθύμητες ενέργειες όπως ψευδαισθήσεις, υπνηλία, καταστολή, ζάλη και κόπωση κατά τη διάρκεια της θεραπείας με Dexa-Rhinaspray-N. Επομένως, προσοχή συνιστάται κατά την οδήγηση αυτοκινήτου ή το χειρισμό μηχανών. Εάν οι ασθενείς παρουσιάσουν τις παραπάνω ανεπιθύμητες ενέργειες θα πρέπει να αποφύγουν δυνητικά επικίνδυνες εργασίες όπως η οδήγηση ή ο χειρισμός μηχανών.

Το Dexa-Rhinaspray-N περιέχει benzalkonium chloride
Το Dexa-Rhinaspray-N περιέχει το συντηρητικό benzalkonium chloride το οποίο μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό του ρινικού βλεννογόνου.

3.
Πώς να πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N
Πάντοτε να παίρνετε το φάρμακο αυτό αυστηρά σύμφωνα με τις οδηγίες του γιατρού ή του φαρμακοποιού σας. Εάν έχετε αμφιβολίες, ρωτήστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας.

Η συνιστώμενη δόση είναι:

Ενήλικες και παιδιά άνω των 6 ετών

Εκτός εάν έχει συνταγογραφηθεί διαφορετικά, αρκεί κάθε φορά 1 σταθερή δόση σε κάθε ρώθωνα 2 με 3 φορές την ημέρα.. Η χορήγηση μπορεί να επαναλαμβάνεται μέχρι 6 φορές το 24ωρο για τους ενήλικες και μέχρι 2 φορές το 24ωρο για τα παιδιά. Η διάρκεια της αγωγής καθορίζεται κατά περίσταση από το θεράποντα ιατρό (βλ. κεφ. 2.4). Κάθε κύκλος θεραπείας δεν πρέπει να ξεπερνά τις 14 ημέρες.
Χρήση σε παιδιά και εφήβους

Το Dexa-Rhinaspray-N είναι κατάλληλο μόνο για ενήλικες και παιδιά άνω των 6 ετών.

Τρόπος χορήγησης:
1. Ανακινήστε καλά τον περιέκτη

2. Αφαιρέστε το προστατευτικό κάλυμμα από το ακροφύσιο. 

Προτού το ρινικό εκνέφωμα Dexa-Rhinaspray-N χρησιμοποιηθεί για πρώτη φορά πρέπει η αντλία να ρυθμιστεί, ώστε το προϊόν να μπορεί να λειτουργήσει κατάλληλα. Για το σκοπό αυτό, κρατήστε το φιαλίδιο με τον αντίχειρα σας από τη βάση του και τοποθετήστε τον δείκτη και τον μέσο σας επί του δακτυλίου ο οποίος περιβάλλει το ακροφύσιο. Βεβαιωθείτε ότι το φιαλίδιο έχει κατεύθυνση προς τα επάνω και βρίσκεται μακριά από τους οφθαλμούς σας. Πιέστε με τον αντίχειρα σας, σταθερά και γρήγορα, τη βάση του φιαλιδίου για επτά φορές. Η αντλία είναι τώρα ρυθμισμένη και έτοιμη προς χρήση. Η αντλία θα πρέπει επίσης να ρυθμίζεται εάν δεν χρησιμοποιήσετε το προϊόν για περισσότερο από 24 ώρες, μέχρι να ελευθερωθεί ένας ομοιογενής ψεκασμός. 
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3. Φυσήξτε τη μύτη, ώστε να καθαρίσουν οι ρώθωνες, εάν αυτό είναι απαραίτητο.

4. Κρατήστε τον περιέκτη όρθιο. Κλείστε τον ένα ρώθωνα τοποθετώντας το δάκτυλο σας επάνω στη μύτη σας. Κλίνετε το κεφάλι ελαφρώς μπροστά, εισάγετε το ακροφύσιο στον άλλο ρώθωνα και πιέστε σταθερά και γρήγορα προς τα πάνω με τον αντίχειρα στη βάση ενώ κρατάτε τον αυχένα της αντλίας ανάμεσα στο δείκτη και το μεσαίο σας δάκτυλο και ενώ εισπνέετε ελαφρά μέσω της μύτης.
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5. Επαναλάβετε το βήμα 4 στον άλλο ρώθωνα.

6. Μη φυσήξετε τη μύτη σας αμέσως μετά τον ψεκασμό.

7. Το ακροφύσιο πρέπει να καθαρίζεται τακτικά με χρήση θερμού νερού.

8. Επανατοποθετήστε το προστατευτικό κάλυμμα.  

Εάν πάρετε μεγαλύτερη δόση Dexa-Rhinaspray-N από την κανονική
Σε περίπτωση που χρησιμοποιείτε περισσότερο προϊόν από ότι πρέπει:

Είναι σημαντικό να λαμβάνετε τη δόση όπως αυτή αναγράφεται στις οδηγίες χρήσης ή όπως σας συμβούλεψε ο γιατρός σας. Θα πρέπει να χρησιμοποιείτε όση δόση σύστησε ο γιατρός σας: χρησιμοποιώντας περισσότερη ή λιγότερη είναι δυνατό να χειροτερέψουν τα συμπτώματά σας.
Tramazoline hydrochloride 

Σε αναλογία με άλλους α-συμπαθομιμητικούς παράγοντες, η κλινική εικόνα υπερδοσολογίας με Dexa-Rhinaspray-N μπορεί να μην είναι σαφής, διότι οι φάσεις διέγερσης και καταστολής του ΚΝΣ και του καρδιαγγειακού συστήματος μπορεί να εναλλάσσονται.

Ιδιαίτερα στα παιδιά, η λήψη υπερβολικής δόσης Dexa-Rhinaspray-N οδηγεί σε επιδράσεις από το ΚΝΣ με σπασμούς και κώμα, βραδυκαρδία, καταστολή της αναπνοής καθώς και αύξηση στην πίεση του αίματος, η οποία μπορεί να υποσκελιστεί από πτώση της πίεσης του αίματος. Συμπτώματα διέγερσης του ΚΝΣ είναι: άγχος, διέγερση, ψευδαισθήσεις και σπασμοί. Συμπτώματα καταστολής του ΚΝΣ είναι: μείωση της αρτηριακής πίεσης, λήθαργος, υπνηλία και κώμα. 

Επιπρόσθετα, μπορεί να εμφανιστούν τα παρακάτω συμπτώματα: εφίδρωση, μυδρίαση, μύση, εφίδρωση, πυρετός, ωχρότητα, κυάνωση των χειλέων, καρδιαγγειακή δυσλειτουργία συμπεριλαμβανομένης καρδιακής ανακοπής και πτώσης στην πίεση του αίματος τύπου καταπληξίας, υπερτονία, δυσλειτουργία του αναπνευστικού συμπεριλαμβανομένης αναπνευστικής ανεπάρκειας και αναπνευστικής ανακοπής, ψυχολογικές μεταβολές.

Dexamethasone

Χρόνια κατάχρηση και υπερδοσολογία:

Καταστολή του υποθαλαμοϋποφυσιο-επινεφριδικού άξονα, επιβράδυνση της ανάπτυξης στα παιδιά. 

Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 77 93 777

Θεραπεία

Συμπτωματική θεραπεία μπορεί να κριθεί απαραίτητη.

Εάν ξεχάσετε να πάρετε το Dexa-Rhinaspray-N
Εάν πρέπει να λαμβάνετε το φάρμακο συνεχώς και παραλείψετε μία δόση, πρέπει να πάρετε τη δόση αυτή το ταχύτερο δυνατόν. Εάν, εν τούτοις, πλησιάζει η ώρα για την επόμενη δόση, μη λάβετε τη δόση που παραλείψατε, αλλά συνεχίστε  κανονικά τη θεραπεία.

4.
Πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες
Όπως όλα τα φάρμακα, έτσι και αυτό το φάρμακο μπορεί να προκαλέσει ανεπιθύμητες ενέργειες αν και δεν παρουσιάζονται σε όλους τους ανθρώπους.

Παρατεταμένη χρήση κορτικοστεροειδών, σε δόσεις υψηλότερες από τις συνιστώμενες μπορεί να οδηγήσει σε συστηματικά συμπτώματα. Έχει αναφερθεί καθυστέρηση της ανάπτυξης σε παιδιά που λαμβάνουν ενδορινικά στεροειδή.
Διαταραχές του ανοσοποιητικού συστήματος

Υπερευαισθησία,  λοίμωξη συγκεκαλυμμένη (κάλυψη τοπικών σημείων λοίμωξης στα ώτα, τη ρίνα και το λάρυγγα)
Διαταραχές του ενδοκρινικού συστήματος

Υπερκορτικοειδισμός
Ψυχιατρικές διαταραχές

Ψευδαισθήσεις, αϋπνία, ανησυχία
Διαταραχές του νευρικού συστήματος

Κεφαλαλγία, υπνηλία, καταστολή, ζάλη, δυσγευσία
Οφθαλμικές διαταραχές

Αυξημένη ενδοφθάλμια πίεση

Καρδιακές διαταραχές

Αρρυθμίες, αίσθημα παλμών, ταχυκαρδία.
Διαταραχές του αναπνευστικού συστήματος, του θώρακα και του μεσοθωράκιου
Διάτρηση και εξέλκωση του ρινικού διαφράγματος, επίσταξη,  ρινικό οίδημα, ρινική δυσφορία, ξηρότητα του ρινικού βλεννογόνου, ρινόρροια, πταρμός, ερεθισμός του λαιμού.
Διαταραχές του γαστρεντερικού 

Ναυτία

Διαταραχές του δέρματος και του υποδόριου ιστού

Εξάνθημα, κνησμός, κνίδωση, υπεριδρωσία

Γενικές διαταραχές και καταστάσεις της οδού χορήγησης

Κόπωση

Παρακλινικές εξετάσεις

Αρτηριακή πίεση αυξημένη
Αναφορά ανεπιθύμητων ενεργειών

Εάν παρατηρήσετε κάποια ανεπιθύμητη ενέργεια, ενημερώστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας. Αυτό ισχύει και για κάθε πιθανή ανεπιθύμητη ενέργεια που δεν αναφέρεται στο παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης. Μπορείτε επίσης να αναφέρετε ανεπιθύμητες ενέργειες απευθείας, μέσω του εθνικού συστήματος αναφοράς:
Ελλάδα
Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων

Μεσογείων 284

GR-15562 Χολαργός, Αθήνα

Τηλ: + 30 213 2040380/337

Φαξ: + 30 210 6549585 

Ιστότοπος: http://www.eof.gr
Κύπρος
Φαρμακευτικές Υπηρεσίες

Υπουργείο Υγείας

CY-1475 Λευκωσία
Φαξ: + 357 22608649

Ιστότοπος: www.moh.gov.cy/phs
Μέσω της αναφοράς ανεπιθύμητων ενεργειών μπορείτε να βοηθήσετε στη συλλογή περισσότερων πληροφοριών σχετικά με την ασφάλεια του παρόντος φαρμάκου.

5.
Πώς φυλάσσεται το Dexa-Rhinaspray-N
Μη φυλάσσεται σε θερμοκρασία μεγαλύτερη των 25°C.

Το φάρμακο αυτό πρέπει να φυλάσσεται σε μέρη που δεν το βλέπουν και δεν το φθάνουν τα παιδιά.

Να μη χρησιμοποιείτε αυτό το φάρμακο μετά την ημερομηνία λήξης που αναφέρεται στο κουτί μετά την ένδειξη ΗΜ.ΛΗΞ. Η ημερομηνία λήξης είναι η τελευταία ημέρα του μήνα που αναφέρεται εκεί.

Μην πετάτε φάρμακα στο νερό της αποχέτευσης ή στα σκουπίδια Ρωτήστε το φαρμακοποιό σας για το πώς να πετάξετε τα φάρμακα που δε χρησιμοποιείτε πια. Αυτά τα μέτρα θα βοηθήσουν στην  προστασία του περιβάλλοντος.

6.
Περιεχόμενο της συσκευασίας και λοιπές πληροφορίες
Τι περιέχει το Dexa-Rhinaspray-N
· Οι δραστικές ουσίες είναι Dexamethasone isonicotinate (0,028 mg/δόση) και Tramazoline hydrochloride (0,1717 mg/δόση). 

· Τα άλλα συστατικά (έκδοχα) είναι: Benzalkonium chloride, Sodium chloride, Polysorbate 80, Glycerol 85%, Benzyl alcohol, Purified water

Εμφάνιση του Dexa-Rhinaspray-N και περιεχόμενο της συσκευασίας

Σκοτεινόχρωμο υάλινο φιαλίδιο τύπου Ι (ΕΡ) που περιέχει 10 ml και παρέχει 100 δόσεις.

Κάτοχος αδείας κυκλοφορίας και παραγωγός
Κάτοχος άδειας κυκλοφορίας:
Boehringer Ingelheim Ελλάς Α.Ε

Eλληνικού 2

167 77 Ελληνικό (Αθήνα)

Τηλ.: 210 89 06 300

Παραγωγός:
Boehringer Ingelheim Brazil Quimica e Farm. Ltda., Βραζιλία

Το παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης εγκρίθηκε για τελευταία φορά στις {ημερομηνία} 
