
ΦΥΛΛΟ ΟΔΗΓΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΗ

Berovent
(0,5+2,5)mg/2,5ml Διάλυμα για εισπνοή με εκνεφωτή 

Βρωμιούχο ιπρατρόπιο & Σαλβουταμόλη
Διαβάστε προσεκτικά ολόκληρο το φύλλο οδηγιών χρήσης πριν αρχίσετε να χρησιμοποιείτε αυτό το φάρμακο, διότι περιλαμβάνει σημαντικές πληροφορίες για σας.
-
Φυλάξτε αυτό το φύλλο οδηγιών χρήσης. Ίσως χρειαστεί να το διαβάσετε ξανά.

-
Εάν έχετε περαιτέρω απορίες, ρωτήστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας.

-
Η συνταγή γι’ αυτό το φάρμακο χορηγήθηκε αποκλειστικά για σας. Δεν πρέπει να δώσετε το φάρμακο σε άλλους. Μπορεί να τους προκαλέσει βλάβη, ακόμα και όταν τα συμπτώματα της ασθένειάς τους είναι ίδια με τα δικά σας.

-
Εάν παρατηρήσετε κάποια ανεπιθύμητη ενέργεια, ενημερώστε το γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας. Αυτό ισχύει και για κάθε πιθανή ανεπιθύμητη ενέργεια που δεν αναφέρεται στο παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης. Βλέπε παράγραφο 4.
Τι περιέχει το παρόν φύλλο οδηγιών:
1. Τι είναι το Berovent και ποια είναι η χρήση του

2. Τι πρέπει να γνωρίζετε πριν χρησιμοποιήσετε το Berovent
3. Πώς να χρησιμοποιήσετε το Berovent
4. Πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες

5. Πώς να φυλάσσετε το Berovent
6. Περιεχόμενα της συσκευασίας και λοιπές πληροφορίες

1.
Τι είναι το Berovent και ποια είναι η χρήση του
Το όνομα του φαρμάκου σας είναι Berovent. Το χρησιμοποιείτε με μια συσκευή που ονομάζεται «νεφελοποιητής». Αυτό μετατρέπει το φάρμακό σας σε ένα νέφος για να μπορείτε να το εισπνεύσετε. 

Το Berovent περιέχει δύο δραστικές ουσίες:

- το ιπρατρόπιο και

- τη σαλβουταμόλη. 
Και οι δύο ανήκουν σε μια ομάδα φαρμάκων που ονομάζονται βρογχοδιασταλτικά. Χρησιμοποιούνται για να διευκολύνουν την αναπνοή σε μια ασθένεια που ονομάζεται «χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια» ή ΧΑΠ. Λειτουργούν ανοίγοντας τους αεραγωγούς σας.
Το Berovent είναι ένα εισπνεόμενο φάρμακο για τη θεραπεία της χρόνιας αποφρακτικής πνευμονοπάθειας (ΧΑΠ) σε ενήλικες.
2. Τι πρέπει να γνωρίζετε πριν χρησιμοποιήσετε το Berovent 
Μη χρησιμοποιήσετε το Berovent
-
    σε περίπτωση αλλεργίας στο ιπρατρόπιο, τη σαλβουταμόλη, την ατροπίνη ή τα παράγωγά της ή σε οποιοδήποτε άλλο από τα συστατικά αυτού του φαρμάκου (αναφέρονται στην παράγραφο 6). 

-  έχετε μία καρδιακή πάθηση που ονομάζεται «υπερτροφική αποφρακτική καρδιομυοπάθεια» (όταν το τοίχωμα ανάμεσα στις δύο πλευρές της καρδιάς γίνεται μεγαλύτερο και εμποδίζει τη ροή του αίματος) 
-        έχετε πολύ γρήγορο καρδιακό ρυθμό (ονομάζεται «ταχυαρρυθμία»).
Μην το χρησιμοποιήσετε αν κάποιο από τα παραπάνω ισχύει για εσάς. Εάν δεν είστε σίγουροι, μιλήστε με το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας πριν χρησιμοποιήσετε το Berovent.

Προειδοποιήσεις και προφυλάξεις
Απευθυνθείτε στο γιατρό ή το φαρμακοποιό σας πριν χρησιμοποιήσετε το Berovent.
Επικοινωνήστε με το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας πριν χρησιμοποιήσετε αυτό το φάρμακο εάν: 

· Έχετε αυξημένη πίεση στα μάτια (γλαύκωμα) ή έχετε ενημερωθεί ότι μπορεί να  αποκτήσετε 

· Έχετε προβλήματα με την καρδιά σας ή το κυκλοφορικό σας ή έχετε πρόσφατα πάθει  καρδιακή προσβολή (σοβαρές οργανικές παθήσεις της καρδιάς ή των αγγείων ή  πρόσφατο έμφραγμα του μυοκαρδίου)
· Έχετε χαμηλές τιμές καλίου στο αίμα (υποκαλιαιμία)
· Έχετε υψηλές τιμές σακχάρου στο αίμα (σακχαρώδη διαβήτη) 

· Έχετε υπερβολικά δραστήριο θυρεοειδή αδένα (υπερθυρεοειδισμό) 

· Έχετε προβλήματα στην ούρηση (απόφραξη αυχένα ουροδόχου κύστης) 

· Έχετε προβλήματα με τον προστάτη σας (υπερτροφία προστάτη) 

· Έχετε κυστική ίνωση

· Έχετε ή είχατε έναν καλοήθη όγκο των επινεφριδίων που ονομάζεται φαιοχρωμοκύτωμα. Αυτός είναι ένας σπάνιος όγκος που δεν είναι κακοήθης. Η χρήση του Berovent μπορεί να χειροτερέψει τα συμπτώματά του.
Εάν δεν είστε σίγουροι εάν κάποιο από αυτά ισχύει για εσάς, μιλήστε με το γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας πριν χρησιμοποιήσετε το Berovent.
Αν αισθανθείτε ότι σας πιάνει αιφνίδια δύσπνοια ή συριγμός αμέσως μετά από τη χρήση του Berovent, θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε αμέσως ένα εισπνεόμενο βρογχοδιασταλτικό βραχείας δράσης (μια συσκευή εισπνοών για άμεση ανακούφιση συμπτωμάτων) όπως η σαλβουταμόλη, και να επισκεφθείτε γιατρό το συντομότερο δυνατόν.
Εάν δεν αισθάνεσθε καλύτερα ή εάν αισθάνεσθε χειρότερα κι έχετε δυσκολία στην αναπνοή ή σφύριγμα κατά την αναπνοή παρά τη χρήση του Berovent, πρέπει να συνεχίσετε να το χρησιμοποιείτε, αλλά πρέπει παράλληλα να επισκεφθείτε τον γιατρό σας το συντομότερο δυνατόν. 

Παιδιά

Επειδή δεν υπάρχει εμπειρία από τη χρήση του στον παιδιατρικό πληθυσμό, το Berovent αντενδείκνυται  σε παιδιά.
Άλλα φάρμακα και Berovent
Ενημερώστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας εάν χρησιμοποιείτε, έχετε πρόσφατα χρησιμοποιήσει ή μπορεί να χρησιμοποιήσετε άλλα φάρμακα, συμπεριλαμβανομένων αυτών που χορηγούνται χωρίς ιατρική συνταγή.

Αυτό χρειάζεται επειδή το Berovent μπορεί να επηρεάσει τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν κάποια άλλα φάρμακα. Επίσης, ορισμένα άλλα φάρμακα μπορούν να επηρεάσουν τον τρόπο λειτουργίας του Berovent.
Συγκεκριμένα, ενημερώστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας εάν παίρνετε οποιοδήποτε από τα παρακάτω φάρμακα:

· Στερεοειδή φάρμακα όπως η πρεδνιζολόνη

· Διουρητικά, που είναι επίσης γνωστά ως «χάπια διούρησης» και χρησιμοποιούνται για την αντιμετώπιση της υψηλής αρτηριακής πίεσης
· Φάρμακα τύπου ξανθινών (όπως θεοφυλλίνη ή αμινοφυλλίνη), που βοηθούν στην αναπνοή σας και χρησιμοποιούνται συχνά για την αντιμετώπιση του άσθματος
· Φάρμακα που χρησιμοποιούνται για τη θεραπεία της νόσου Parkinson 

· Φάρμακα για την αντιμετώπιση των συμπτωμάτων κατάθλιψης ή ψυχιατρικών διαταραχών, όπως αναστολείς της μονοαμινοξειδάσης και τρικυκλικά αντικαταθλιπτικά

· Φάρμακα που ονομάζονται «αντι-χολινεργικά». Αυτά χρησιμοποιούνται για τη θεραπεία του πόνου λόγω κολικού ή προβλημάτων του εντέρου και προβλημάτων στην ούρηση ή ακράτειας των ούρων 
· Φάρμακα που ονομάζονται «βήτα αναστολείς» όπως η προπανολόλη, που χρησιμοποιούνται για την υψηλή αρτηριακή πίεση ή άλλες παθήσεις της καρδιάς, το άγχος ή την ημικρανία

· Φάρμακα που ονομάζονται «βήτα μιμητικά», που χρησιμοποιούνται για αναπνευστικά προβλήματα

· Διγοξίνη που χρησιμοποιείται για τη θεραπεία της καρδιακής ανεπάρκειας ή του γρήγορου καρδιακού ρυθμού 
Εάν δεν είστε σίγουροι εάν κάποιο από αυτά ισχύει για εσάς, μιλήστε με το γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας πριν χρησιμοποιήσετε το Berovent.

Επίσης ενημερώστε τον γιατρό, τον οδοντίατρο ή τον φαρμακοποιό σας, εάν πρόκειται να λάβετε γενική αναισθησία για χειρουργική επέμβαση ή για οδοντιατρικές εργασίες, καθώς η χρήση ενός αναισθητικού που ονομάζεται «αλογονομένος υδρογονάνθρακας» (όπως το αλοθάνιο, το τριχλωροαιθυλένιο και το ενφλουράνιο) μπορεί να επηρεάσει τον τρόπο λειτουργίας του Berovent.
Δοκιμές anti-doping 

Πρέπει να γνωρίζετε ότι μπορεί να αποτύχετε σε έναν έλεγχο αντιντόπινγκ (τεχνητής ενίσχυσης της αθλητικής επίδοσης από τη χρήση ουσιών) ως αποτέλεσμα της χρήσης αυτού του φαρμάκου.

Εάν είστε αθλητής και πρέπει να δώσετε δείγμα ούρων για τον συνήθη τακτικό ελέγχο, πείτε στο άτομο που θα κάνει τον έλεγχο ότι παίρνετε αυτό φάρμακο. Αυτό συμβαίνει επειδή το Berovent περιέχει σαλβουταμόλη που μπορεί να οδηγήσει σε θετικό αποτέλεσμα. 
Κύηση και θηλασμός

Εάν είστε έγκυος ή θηλάζετε, νομίζετε ότι μπορεί να είστε έγκυος ή σχεδιάζετε να αποκτήσετε παιδί, ζητήστε τη συμβουλή του γιατρού ή του φαρμακοποιού σας πριν πάρετε αυτό το φάρμακο.

Κύηση

Δε συνιστάται η χορήγηση του φαρμάκου κατά την κύηση, κι ιδιαιτέρως κατά το πρώτο τρίμηνο της κύησης.

Ο γιατρός σας θα εκτιμήσει εάν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το Berovent όσο είστε έγκυος ή προγραμματίζετε να μείνετε έγκυος. 

Θηλασμός

Δεν θα πρέπει να θηλάζετε για όσο διάστημα χρησιμοποιείτε αυτό το φάρμακο. 
Ο γιατρός σας θα εκτιμήσει εάν πρέπει να διακόψετε τον θηλασμό για όσο διάστημα χρησιμοποιείτε αυτό το φάρμακο ή εάν πρέπει να διακόψετε τη χρήση αυτού του φαρμάκου για όσο διάστημα θηλάζετε.
Οδήγηση και χειρισμός μηχανημάτων
Μπορεί να εμφανίσετε ανεπιθύμητες ενέργειες όπως ζάλη, δυσκολία της προσαρμογής της όρασης, διαστολή της κόρης των ματιών και θολή όραση κατά τη θεραπεία με Berovent. Εάν εμφανίσετε αυτές τις ανεπιθύμητες ενέργειες, αποφύγετε δυνητικά επικίνδυνες εργασίες όπως οδήγηση ή χειρισμό μηχανημάτων. 

3.
Πώς να χρησιμοποιήσετε το  Berovent
Πάντοτε να χρησιμοποιείτε αυτό το φάρμακο αυστηρά σύμφωνα με τις οδηγίες του γιατρού ή του φαρμακοποιού σας. Εάν έχετε αμφιβολίες, ρωτήστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας.

Για χρήση δια εισπνοής.

Η συνιστώμενη δόση είναι:
Θεραπεία οξέων επεισοδίων:

Εισπνοή ενός φιαλιδίου μιας δόσης είναι επαρκής για την άμεση ανακούφιση των συμπτωμάτων σε πολλές περιπτώσεις.

Σε ορισμένες περιπτώσεις εάν δεν επέλθει ανακούφιση ενός επεισοδίου από ένα φιαλίδιο μιας δόσης, μπορεί να απαιτείται η εισπνοή μιας δεύτερης δόσης. Σε αυτές τις περιπτώσεις, συμβουλευτείτε αμέσως ένα γιατρό ή πηγαίνετε στο πλησιέστερο νοσοκομείο, 
Θεραπεία συντήρησης:

Εισπνοή ενός φιαλιδίου μιας δόσης 3 ή 4 φορές ημερησίως. 
Χρήση σε παιδιά 
Επειδή δεν υπάρχει εμπειρία από τη χρήση του στον παιδιατρικό πληθυσμό, το Berovent δεν ενδείκνυται για παιδιατρικούς ασθενείς.
Χρήση σε ασθενείς με ηπατική ή νεφρική ανεπάρκεια

Το Berovent δεν έχει μελετηθεί σε ασθενείς με ηπατική ή νεφρική ανεπάρκεια. Εάν έχετε ηπατική ή νεφρική ανεπάρκεια, συμβουλευτείτε το γιατρό σας πριν πάρετε αυτό το φάρμακο.
 Μην χρησιμοποιείτε μεγαλύτερη δόση από αυτή που σας έχει πει ο γιατρός σας.

Απευθυνθείτε αμέσως στον γιατρό σας αν:

•  Πιστεύετε ότι το φάρμακό σας δεν λειτουργεί το ίδιο καλά όπως συνήθως

• Πρέπει να χρησιμοποιήσετε το νεφελοποιητή περισσότερο από όσο ο γιατρός σας έχει συστήσει

διότι ο γιατρός σας μπορεί να χρειαστεί να ελέγξει πόσο καλά λειτουργεί το φάρμακό σας.

Σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να χρειαστεί να σας αλλάξει ο γιατρός το φάρμακό σας.
Επικοινωνήστε αμέσως με το γιατρό σας ή μεταβείτε αμέσως στο πλησιέστερο νοσοκομείο σε περίπτωση οξείας ή ταχέως επιδεινούμενης δύσπνοιας (δυσκολία στην αναπνοή), εάν επιπλέον εισπνοές δεν επιφέρουν επαρκή βελτίωση της αναπνοής.   

Οδηγίες χρήσεως

Για χρήση δια εισπνοής.

Πρέπει να χρησιμοποιείτε το Berovent Διάλυμα για Εισπνοή με Εκνεφωτή μόνο εντός εκνεφωτή. Ο εκνεφωτής μετατρέπει το διάλυμα σε λεπτόρρευστο νέφος, το οποίο μπορείτε στη συνέχεια να εισπνεύσετε. Διαβάστε τις οδηγίες του κατασκευαστή και σιγουρευτείτε ότι γνωρίζετε πως να χρησιμοποιήσετε τον εκνεφωτή πριν να πάρετε το φάρμακό σας.

Διαβάστε πρώτα τα παρακάτω βήματα 1 έως 6 πριν αρχίσετε να χρησιμοποιείτε τον εκνεφωτή σας.

1. Προετοιμάστε το νεφελοποιητή ακολουθώντας τις οδηγίες της κατασκευάστριας εταιρείας και τις συμβουλές του ιατρού σας.

2. Ανοίξτε τη συσκευασία από αλουμινόφυλλο και προσεκτικά αποσπάστε το φιαλίδιο από τη συσκευασία (βλ.εικ.1). Ποτέ να μη χρησιμοποιηθεί αν έχει ήδη ανοιχθεί. 
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                Εικόνα 1

3.Ανοίξτε το φιαλίδιο με απλή στροφή του επάνω μέρους. Κρατήστε το πάντοτε σε όρθια θέση (βλ.εικ.2).
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                 Εικόνα 2

4. Αν δεν υπάρχει διαφορετική οδηγία από τον ιατρό σας αδειάστε το περιεχόμενο του πλαστικού φιαλιδίου μέσα στο δοχείο του νεφελοποιητή (βλ.εικ.3).
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                              Εικόνα 3

5. Συναρμολογήστε το νεφελοποιητή και χρησιμοποιήστε το σύμφωνα με τις οδηγίες του ιατρού σας.

6. Μετά το τέλος της νεφελοποίησης, απορρίψτε οποιαδήποτε ποσότητα διαλύματος απέμεινε και καθαρίστε το νεφελοποιητή σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.



           Προσοχή:
· Χρησιμοποιείστε τα φιαλίδια μιας χρήσης μόνο για εισπνοή μέσω καταλλήλων νεφελοποιητών. Να μην καταπίνετε το διάλυμα ή το χρησιμοποιείτε σε ενέσεις.
· Χρησιμοποιείστε το περιεχόμενο αμέσως μετά το άνοιγμα, ώστε να αποφευχθεί μικροβιακή μόλυνση. Απορρίψτε τα ανοιγμένα (πλήρως ή μερικώς) ή κατεστραμμένα φιαλίδια.
· Μην αραιώνετε το διάλυμα ή μην το αναμιγνύετε με άλλα φάρμακα, εκτός εάν ο γιατρός σας σάς έδωσε σχετικές οδηγίες.       

· Να μην αφήνετε το διάλυμα ή το νέφος αυτού να μπει στα μάτια σας.
Εάν είτε το διάλυμα ή το νέφος τυχαία μπει στα μάτια σας, μπορεί να νιώσετε πόνο ή τσούξιμο,  να κοκκινίσουν τα μάτια σας, να διασταλούν οι κόρες των ματιών σας, να θολώσει η όρασή σας, να δείτε χρώματα ή φώτα. Εάν συμβεί αυτό, συμβουλευτείτε το γιατρό σας. Εάν αντιμετωπίσετε προβλήματα με τα μάτια σας οποιαδήποτε στιγμή, συμβουλευτείτε το γιατρό σας.
Εάν χρησιμοποιήσετε μεγαλύτερη δόση Berovent από την κανονική

Είναι σημαντικό να παίρνετε τη δόση σας όπως αναγράφεται στη συνταγή σας ή όπως σας έχει συστηθεί από τον γιατρό σας. Δεν πρέπει να υπερβαίνετε τη δόση που σας συνταγογραφήθηκε χωρίς να αναζητήσετε ιατρική συμβουλή. 

Σε περίπτωση που πάρετε μεγαλύτερη δόση από αυτή που σας έχει πει ο γιατρός σας, επικοινωνήστε με τον γιατρό ή το φαρμακοποιό σας αμέσως ή πηγαίνετε στο πλησιέστερο σε εσάς νοσοκομείο. Πάρτε αυτό το φύλλο οδηγιών χρήσης μαζί σας για να το δείξετε στον γιατρό.Τα συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν εάν χρησιμοποιήσετε μεγαλύτερη δόση Berovent από την κανονική είναι ξηροστομία, διαταραχές της όρασης, τρέμουλο, αύξηση ή μείωση της πίεσης του αίματος, πόνος στο στήθος, γρήγορος ή ακανόνιστος καρδιακός παλμός. Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων:  210 77 93 777

Εάν ξεχάσετε να χρησιμοποιήσετε το Berovent
Εάν ξεχάσετε να πάρετε μια δόση, πάρτε την αμέσως μόλις το θυμηθείτε. Ωστόσο, εάν είναι σχεδόν ώρα για την επόμενη δόση σας, παραλείψτε τη δόση που χάσατε και συνεχίστε κανονικά τη θεραπεία. Μην πάρετε διπλή δόση για να αναπληρώσετε τη δόση που ξεχάσατε.
Εάν έχετε περισσότερες ερωτήσεις σχετικά με τη χρήση αυτού του φαρμάκου, ρωτήστε τον γιατρό ή τον φαρμακοποιό σας.

4.
Πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες
Όπως όλα τα φάρμακα, έτσι και αυτό το φάρμακο μπορεί να προκαλέσει ανεπιθύμητες ενέργειες αν και δεν παρουσιάζονται σε όλους τους ανθρώπους.

Αν οποιοδήποτε από τα παρακάτω συμβεί σε εσάς, σταματήστε να χρησιμοποιείτε το Berovent και επικοινωνήστε αμέσως με τον γιατρό σας: 

•
Αλλεργικές αντιδράσεις που μπορεί να περιλαμβάνουν δερματικό εξάνθημα, φαγούρα και εξάνθημα. Σε σοβαρές περιπτώσεις, τα συμπτώματα περιλαμβάνουν πρήξιμο του προσώπου σας, ιδιαίτερα γύρω από το στόμα σας (χείλη, γλώσσα και/ή λαιμός και/ή δυσκολία στην κατάποση) ή φαγούρα μαζί με δυσκολία στην αναπνοή (αγγειοοίδημα) και/ή αιφνίδια αίσθηση λιποθυμίας. 

•
Αιφνίδιο οξύ σφύριγμα κατά την αναπνοή ή λαχάνιασμα αμέσως μετά τη χρήση της συσκευής εισπνοής σας. Εάν εμφανιστεί οποιοδήποτε από αυτά τα συμπτώματα, σταματήστε αμέσως τη χρήση του Berovent και χρησιμοποιήστε ένα εισπνεόμενο βρογχοδιασταλτικό βραχείας δράσης (μια συσκευή εισπνοών για άμεση ανακούφιση συμπτωμάτων). Επικοινωνήστε με τον γιατρό σας άμεσα καθώς μπορεί να χρειαστεί να αλλάξετε θεραπεία. 
Αυτές συμβαίνουν σπάνια, επηρεάζοντας λιγότερους από 1 στους 1.000 ανθρώπους.
Άλλες πιθανές ανεπιθύμητες ενέργειες 

Οι ανεπιθύμητες ενέργειες που περιγράφονται παρακάτω έχουν αναφερθεί από άτομα που πήραν το Berovent:

Όχι συχνές (μπορεί να επηρεάσουν έως και 1 στους 100 ανθρώπους) 

· Αίσθημα νευρικότητας, τρέμουλο ή ζάλη 

• Ξηρότητα του στόματος 

• Βήχας, πονοκέφαλος 

• Αίσθημα αδιαθεσίας (ναυτία) 

• Ερεθισμός του λαιμού 

• Αύξηση της αρτηριακής πίεσης 

• Αυξημένος καρδιακός ρυθμός ή ανομοιόμορφοι καρδιακοί παλμοί (αίσθημα παλμών) 

• Φωνητικά προβλήματα («δυσφωνία»)
• Δερματικές αντιδράσεις

Σπάνιες (μπορεί να επηρεάσουν έως και 1 στους 1.000 ανθρώπους) 

• Ακανόνιστος καρδιακός ρυθμός 
• Κανονικός αλλά μη φυσιολογικά γρήγορος καρδιακός ρυθμός (υπερκοιλιακή ταχυκαρδία) 
• Πόνος στο στήθος (λόγω καρδιακών προβλημάτων όπως στηθάγχη). Ενημερώστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας εάν συμβεί κάτι τέτοιο, αλλά μην σταματήσετε να παίρνετε αυτό το φάρμακο, εκτός αν σας το πει ο γιατρός σας. 
• Θολή όραση, διασταλμένες κόρες των ματιών, αυξημένη πίεση στα μάτια (γλαύκωμα), πόνος, τσούξιμο ή κοκκίνισμα των ματιών, πρήξιμο των ματιών, χρώματα ή φώτα στο οπτικό πεδίο.
• Αυξημένη εφίδρωση 
• Απρόσμενο σφίξιμο του θώρακα αμέσως μετά την εισπνοή του φαρμάκου.
• Ξηρότητα του λαιμού, πρήξιμο του λαιμού 

• Δυσκολία στην αναπνοή ή στην ομιλία λόγω ενός σύντομου σπασμού των φωνητικών  μυών 

• Διάρροια, δυσκοιλιότητα, έμετος ή άλλα προβλήματα με το πεπτικό σας σύστημα 

• Φλεγμονή του στόματος 

• Μυϊκές κράμπες, μυϊκή αδυναμία και πόνος 

• Δυσκολία στην ούρηση 

• Αίσθημα αδυναμίας 

• Πτώση της πίεσης του αίματος
• Αλλαγές στη διάθεση
Μπορεί επίσης να εμφανίσετε ασυνήθιστα χαμηλά επίπεδα καλίου στο αίμα σας (που ονομάζεται υποκαλιαιμία). Εάν συμβεί αυτό, ο γιατρός σας θα ελέγχει συνέχεια τα επίπεδα καλίου.

Εάν είτε το διάλυμα ή το νέφος τυχαία μπει στα μάτια σας, μπορεί να νιώσετε πόνο ή τσούξιμο, να κοκκινίσουν τα μάτια σας, να διασταλούν οι κόρες των ματιών σας, να θολώσει η όρασή σας, να δείτε χρώματα ή φώτα. Εάν συμβεί αυτό, συμβουλευτείτε το γιατρό σας. Εάν αντιμετωπίσετε προβλήματα με τα μάτια σας οποιαδήποτε στιγμή, συμβουλευτείτε το γιατρό σας.

Αναφορά ανεπιθύμητων ενεργειών

Εάν παρατηρήσετε κάποια ανεπιθύμητη ενέργεια, ενημερώστε το γιατρό ή το φαρμακοποιό σας. Αυτό ισχύει και για κάθε πιθανή ανεπιθύμητη ενέργεια που δεν αναφέρεται στο παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης. Μπορείτε επίσης να αναφέρετε ανεπιθύμητες ενέργειες απευθείας, μέσω του εθνικού συστήματος αναφοράς:

Ελλάδα
Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων

Μεσογείων 284

GR-15562 Χολαργός, Αθήνα

Τηλ: + 30 21 32040380/337

Φαξ: + 30 21 06549585 

Ιστότοπος: http://www.eof.gr
Κύπρος
Φαρμακευτικές Υπηρεσίες

Υπουργείο Υγείας

CY-1475 Λευκωσία
Φαξ: + 357 22608649

Ιστότοπος: www.moh.gov.cy/phs
Μέσω της αναφοράς ανεπιθύμητων ενεργειών μπορείτε να βοηθήσετε στη συλλογή περισσότερων πληροφοριών σχετικά με την ασφάλεια του παρόντος φαρμάκου.

5.
Πώς να φυλάσσετε το  Berovent
Το φάρμακο αυτό πρέπει να φυλάσσεται σε μέρη που δεν το βλέπουν και δεν το φτάνουν τα παιδιά.

Να μη χρησιμοποιείτε αυτό το φάρμακο μετά την ημερομηνία λήξης που αναφέρεται στο κουτί μετά την ΗΜ.ΛΗΞ. Η ημερομηνία  λήξης είναι η τελευταία ημέρα του μήνα που αναφέρεται εκεί.

Μη φυλάσσετε σε θερμοκρασία μεγαλύτερη των 30°C. Φυλάσσετε το φιαλίδιο εντός της εξωτερικής συσκευασίας για να προστατεύεται από το φως.  Πρέπει να προστατεύεται από το άμεσο ηλιακό φως, τη θερμότητα και την κατάψυξη. Να μη χρησιμοποιηθεί αν το διάλυμα είναι θολό ή έχει χρωματισθεί.

Μην πετάτε φάρμακα στο νερό της αποχέτευσης ή στα σκουπίδια. Ρωτήστε το φαρμακοποιό σας για το πώς να πετάξετε τα φάρμακα που δεν χρησιμοποιείτε πια. Αυτά τα μέτρα θα βοηθήσουν στην  προστασία του περιβάλλοντος.

6.
Περιεχόμενα της συσκευασίας και λοιπές πληροφορίες
Τι περιέχει το Berovent
· Οι δραστικές ουσίες είναι βρωμιούχο ιπρατρόπιο και θειική σαλβουταμόλη.
Κάθε φιαλίδιο μιας δόσης των 2,5ml περιέχει 0,5mg Βρωμιούχου Ιπρατροπίου και 3mg Θειικής Σαλβουταμόλης.

Τα άλλα συστατικά είναι: Χλωριούχο νάτριο, Υδροχλωρικό οξύ, Κεκαθαρμένο ύδωρ.
Εμφάνιση του Berovent και περιεχόμενα της συσκευασίας

Φιαλίδια από χαμηλής πυκνότητας πολυαιθυλένιο. Κάθε φιαλίδιο περιέχει 2,5 ml διαλύματος.
Κάθε κουτί περιέχει 10, 20 ή 30 φιαλίδια μιας δόσης. 

Μπορεί να μην κυκλοφορούν όλες οι συσκευασίες.

Κάτοχος Άδειας Kυκλοφορίας και Παρασκευαστής 
Κάτοχος Άδειας Kυκλοφορίας
Boehringer Ingelheim Ελλάς Α.Ε

Eλληνικού 2

167 77 Ελληνικό, Αθήνα

Τηλ.: 210 89 06 300

Παρασκευαστής
Laboratoire Unither

Espace Industriel Nord

151 rue André Durouchez – CS 28028

80084 AMIENS CEDEX 2

Γαλλία
Το παρόν φύλλο οδηγιών χρήσης αναθεωρήθηκε για τελευταία φορά στις 
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